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Függetlenségi képviselők 
nyilatkozata.

Az országos függetlenségi part húsz kép­
viselő tagja választóikhoz intézett levélben 
a következőképpen indokolja a kiegyezési 
javaslatok elfogadását:

Mi pártunk elveihez továbbra is változat­
lanul ragaszkodunk, hazánk politikai, hadi 
és gazdasági teljes függetlenségének és ön­
állóságának kivívását tartjuk azon legfőbb 
czélnak, melyért minden igaz magyar em­
bernek élni és harczolni kell. És ha most, 
midőn az Ausztriával kötendő kiegyezés ál­
tal elveink teljes megvalósítását ismét el­
odázva s azok némely sarktételét — mint 
amilyen a kvóta — megtámadva látjuk, a 
pártkörben mégis bennmaradunk: tesszük 
ezt nemcsak pártvezéreink iránti bizalom­
ból, hanem azon rendkívüli súlyos politikai 
és közgazdasági következmények mérlege­
lése és szemel őt t tartása alapján, melyek 
pártválság esetén okvetlenül beül Inának s 
közállapotaink oly kiszámithatlan és pótol­
hatatlan megrendülését s igy pártunk, végső 
czéljaink oly nagy veszélyét idéznék elő, 
melyért az erkölcsi felelősséget sem lelki­
ismeretűnk, sem választóink, sem az ország 
közvéleménye előtt elvállalni nem bírjuk és 
nem akarjuk,

A függetlenségi és 48-as párt elveinek 
teljes épségben tartása mellett és az azokért 
való további küzdelem korlátlan szabadságá- I

nak tudatában lépett a koaliczióba. Midőn 
tehát az Ausztriával kötendő kiegyezésnek 
elfogadását nem ellenezzük, nem akadályoz­
zuk, a kvóta megszavazását pedig a kény- 
szei helyzetben törjük: tesszük ezt azon 
meggyőződésben, hogy azáltal pártunk elvei 
megvalósításának sem lehetőségéről, sem kö­
telességéről nem mondtunk le. S nagyobb 
szolgálatot vélünk tenni úgy az országnak, 
mint pártunknak, ha ezer válságos időben, 
midőn nemcsak az Ausztriával kötendő ki­
egyezésnek véglegesítése, hanem a horvát­
országi képviselők által a magyar állam- 
egysóg ellen intézett támadásoknak, a magyar 
államhatalom fölényének és tekintélyének 
erejével méltó visszaverése is nehezíti a 
kormány feladatait: pártvezéreinket nem 
hagyjuk cserben s a pártkörből nem lé­
pünk ki.

Mi azt hisszük, hogy a függetlenségi és 
48-as pártnak kettészakadása a kormány 
bukását vonná maga után. De arra nézve, 
hogy egy más kormánynak úgy hazánk pu­
lit ikaiés közgazdasági helyzetére, mint Ausz­
triának parlamenti viszonyaira való tekin­
tettel a mostaninál jobb kiegyezést sikerülne 
megkötni, alaposan indokolható reményeink 
és elfogadható támpontjaink nincsenek. Ilyen 
körülmények közölt éppen végczéljaiuk ér­
dekében elhatározásunk nem lehet más, mint 
e párt összetartásában keresni és találni azon 
utat, melyen pán elveinek megvalósításáért 
munkálkodni lehet.

És ha valaki azt hinné, hogy mi a jövő­
ben hajlandók lennénk bármely kormánynak 
olyan javaslatait és ténykedéseit magunkévá 
tenni s támogatni, amelynek pártunk elveinek 
megtagadásával és megvalósításának lehetet­
lenné tételével azonosak, csalódnak, mert 
mi pártunkat a kiegyezés tiz évi gazdasági 
önállósága és függetlensége elérésének meg­
alapozására, sőt biztosítására tartjuk hiva­
tottnak s kötelezettnek. Ezen munka telje­
sítésében való közreműködés czéljábol mara­
dunk a párt körben, maradunk a független­
ségi és 48-as pártnak továbbra is tan lórii­
ba tat lan hívei.

Az „Alsófehér“ legutolsó számában csekély 
személyem is érintetvén az álliuatik, hogy 
a tövisi jegyző ellen beadott panasz az alis­
pán által a feljelentőnek kihágás alá voná­
sával intézteiéit el. Miután a panasz ismer­
tetve nem lett, kénytelen vagyok egyéni 
érdekein megvédése szempontjából követ­
kezőleg ismertetni:

L. János tövisi lakós ellen hamispénz for­
galomba hozatala miatt a kolozsvári leír. 
ügyészség által bünvizsgálat rendeltetvén 
el. Amerikába szóló útlevelének kiadását 
azon indokolással, hogy még bűnügye jog­
éi ósen befejezve nem lesz, megtagadtam. 
Nevezett erre útlevelének kiadása iránt a

A királyné.
Irta: Lux Terka.

— A „Közérdek“ eredeti tárcsája. — 

(Folytatása és vége.)

— Maurus, — mondta mélyen a szeme 
közé nézve — te megcsaltál engémét, I Meg­
csaltad bennem: a gyereket, a serdülő 
leányt, az asszonyt és a királynét !

— Igaz — felelte az öreg — Megcsal­
talak, mert nem arra tanítottalak, amire a 
a királyokat tanítják: hogy önmagukban 
Istent lássanak, az emberek között az első 
személyt. Olyan királyt neveltem belőled, 
Manna Loa, aki népe között az utolsó sze­
mély legyen önmagára nézve. Megcsaltalak, 
mert embert neveltem beléd, a jóság önzé­
sével teli szivet. Csak terád gondoltam, mert 
nagyon szerettelek és azt akartam, hogy ha 
boldogtalan leszel is, de a saját lelked ma­
radjon meg a legjobb és legtisztább bará­
todnak. Nem a népet, nem az embereket 
szerettem, csak téged. Az embereket isme­
rem és nem szerettem, csak szánom őket. 
Láthatod ebből, szegény királyném, milyen 
éghetetlen önzés a szeretet és a jóság.

Szinte azt hiszem, amint most végignézek 
itt magamban az életemen, hogy nagyobb 
bűn, mint a gonoszság.

A királyné kétségbeesetten nézett, maga elé.
Jól van, Maurus, értelek ! Mindent ér­

tek s ha mégegyszer születnék, ismét az len­
nék, aki vagyok. De beszélj nekem a hálá­
ról valamit, mert megőrülök ! Mindent oda­
adtam népemért: ifjúságomat, leányálmai­
mat, első szerelmemet s annak hitvese let­
tem, akit a politika, népemnek java válasz­
tott ki számomra. Ilát beszélj nekem, Mau­
rus, a háláról, hisz lehetetlen, hogy ez a 
legszebb virága az emberi erénynek kihalt 
volna a szívből ?

Maurus sápadtan hajtotta le fejét.
— Nem tudok arról beszélni, ami nincs 

— felelte szomorúan.
— Tudsz! — kiáltotta a királyné szen­

vedélyesen. — Ila tudsz az Istenről beszélni, 
akit csak sejtesz, belészuggerálod szivedbe, 
leborulsz láthatatlan képe előtt, akkor tudsz 
beszélni a háláról is! Nézd, öreg Maurus, 
hisz mi mindketten tudtuk, hogy a szerint 
hisszük az Istent, amint élünk a lelkűnk­
ben. Nem az Isten törvénye szerint élünk, 
hanem saját lelkünk erkölcse szerint: él be­
liünk az Isten. Hát ne vedd el lelkemnek 
legdrágább hitét: a háláról alkotott fogal­

mat. Nézd Maurus, én alkotmányt adtam né­
pemnek,
- Már elfeledték - felelte az öreg 

tompán.
— Évszázadokat! kérésziül rabszolgák vol­

tak, elnyomottak, én felszabadítottam őket.
I — Már elfeledték.

— Vallásszabadságol, politikai jogokat 
adtam.

— Elfeledték.
— Magáuvagyónomnak felét odaajándékoz­

tam kulturális czélokra,
— Elfeledték.
— Ipart teremtettem, kereskedelmet, há­

borút nyertem.
— Elfeledték.

Dolgoztam, tanultam, úgy mint egy 
férfi, hogy értsek, tudjak mindent. Minden­
féle államtudományt, katonai és jogi dolgokat.

— Elfeledték,
Igazságos voltain és mindig érdem sze- 

szerint jutalmaztam.
— Elfeledték.
— Soha egy kérvényt, egy okiratot nem 

irtani alá addig, mig el nem olvastam.
— Elfeledték.
— Elfeledkeztem nememről, elfeledtem, 

hogy asszony vagyok, csak királyné és anya 
voltam.

am«.
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kolozsvári kir. főügyészséghez panaszt adott 
be, honnan illetékes elintézés végett a vár 
megye alispánja által igazoló jelentésre 
szólittattam fel, kihez a tiszta tényállás is­
mertetése mellett jelentésemet beadva egy 
úttal arra kértem, hogy a panasz beadója 
ellen, ki a feleknek legtöbb esetben oktalan 
költségeket okoz és a hatóságokat alapta­
lan panaszaival zaklatásnak teszi ki, zug 
irászat miatt a kihágási eljárás ind ittassók 
meg.

Most tehát annak elbírálására, hogy a 
panasz ellenem jogosan adatott-e be vagy 
sem, és hogy a panaszra az elintézés sza- 
bályszerüleg történt-e vagy nem, nem bocsát­
kozom, hanem annak bölcs megítélését a 
nagyérdemű közönségre bízom.

Maradtam a tekintetes szerkesztőségnek
Tövisen, 1907. évi november hó 18-án

hazafias üdvözlettel 
Ki eiigel Sándor, 

községi jegyző.
11.

Az „Alsófehér“ folyó évi november hó 
17-én megjelent 93. számában kiadott „Gróf 
Audrássy Gyula belügyminiszter rendelnie" 
czimü czikkébeu foglalt és engem érdeklő 
részre általánosságban kijelentem, hogy a 
terhein re felsorolt cselekmények nem engem 
terhelnek. Részletesen a vizsgáló bizottság 
előtt fogok nyilatkozni s egyúttal bizonyítani.

Hakest liél: , 
nagyenyedi jár. irn.

A drágaság.
Mi itt künn a perifériákon szinte meg­

feledkeztünk erről a fontos nemzetgazdasági 
tényezőről, de a Wekerlo kabinet már hó­
napokkal ezelőtt gondolt rá és intézkedett. 
Felhívta a törvényhatósági városok es a vár 
megyék első tisztviselőit, hogy tanulmá 
nyózzák a drágaság okait és ellenszereit és 
dec/,ember elsejéig terjesszenek konkrét ja 
vaslatot a kormány elé, amely ezek szerint 
fog intézkedni a drágaság megszüntetése 
irányában.

Rs ime mit látunk ? Már november köze­
pén túl vagyunk, de még eddig egy vár-

— Elfeledték, Mauna Lou !
A királyné zokogva rejtette el arczát s 

visszaült az ablak mellé. Térdére könyökölve 
sirt s lehajtott tejének fekete fürtéi szikrázva 
égtek a nap aiauysugarábau. Az. öreg Mau- 
nis meghatva nézte és csönd, bánat, keseríi- 
ség g) üiűzte körül a királyi palota termét. 
Egy idő múlva Maurus igy szólt:

- Mauna Ima, nagy királyné voltál, de 
ezt az emberek máris elfeledték. Csak azt 
nem fogják soha elfelejteni, hogy egyszer 
életedben gyönge is voltál . . . Asszony .

A királyné felvetette a szemét.
— Mégesak harmincznyolcz éves vagyok 

es a többi emberek sohasem vétkeznek ?
-- Minden ember vétkezik, de minden vé­

tek között az a legnagyobb : mikor a bűnös 
a másik bűnös felett Ítélkezik. Ehhez épp­
úgy, mint az oktalan és nevetséges gőghöz, 
amig az ember nem végzi el az életet, nincs 
joga; azután pedig nincs rá szüksége.

A királyné letörölte könnyeit és figyelme­
sen nézett az öreg Maurusra.

Igazad vau ! sóhajtott elgondolkodva. 
Meg valamivel tartozom az embereknek; 
bocsánattal.

És megrázta a fejét, kiegyenesedett s in­
tett az öreg Maurusuak, hogy elmehet.

Közérdek.

megye, vagy város sem tett eleget a kor­
mány felhívásának. Vájjon minek minősítsük 
ezt7 Közönynek vagy hanyagságnak? Kö­
zöny nem lehet, mert ilyen kérdésben, mely­
től egy egész ország sorsa függ, nem téte­
lezhető fel a vétkes közöny. Hanyagság? 
Ugyan lehet-e annyi teendője egy tisztvi­
selőnek, hogy a kormány rendeletéinek ue 
tegyen eleget.

Tény az, hogy drágaság van. Őrült nagy 
drágaság. Annyira, hogy már a közgazdaság 
legelemibb definiczióiuak is ellentmond. El­
méleti közgazdászok tanításai szaruit minél 
nagyobb a kínálat, annál kisebbek az árak. 
És mit látunk nálunk a szép hires Erdély- 
országban ? Burgonyánk annyi van, mint a 

bocsánat — szemét és az ára oly drága, 
mintha minden szem arany lenne. Ellenben 
káposzta alig vau és oly olcsó, mintha egy 
hold földön minimum tízezer teremne. Szó­
val a viszonyok oly abuortnisak, hogy ko­
molyan nem is lehetne róla beszélni, ha nem 
kellene. Lakást már alig kapunk, mert 
senki sem költözik, félnek, hogy még drá­
gábbat kapnak csak. Ruha, czipő uo meg 
minden, minden napről-uapra drágább lesz.
A hivatalnok osztálynak alig jut betevőía- 
latra, az iparos és kereskedő pedig alig 
tudja áruit elhelyezni. A bankárok jaj vé­
szekéinek, csak az uzsorások dörgölik öll­
el ég u, ten kétes szagu pénztől illatos ke­
zeiket.

Bizony jó lesz valami okos dolgot ellene 
kitalálni.

ti3. szám.

névjegyzéke 1908, évre.
(Folytatás.)

Náthán Dávid 83V91, dr. Ordácse Kornél 
83JTO, Képes Kálmán 82970, Loboncz Theo­
dosius 818-57, Jakabffy János 818-82, Czirlea 
Mihály 815-30, Goldberger Iguácz 809-17, 
dr. Téry Ödön 807-40, Benedek Lajos 799.54, 
Jakab Károly 789-54, Szilágyi Farkas 779-50, 
Tűik János a Maximé 775-97, Borsos Albert 
772-72, 771-45, Kovács Nagy Ferenc/ 771-45, 
Bürger Lipót 7(18-90, dr. Bocz József 755-76, 
Benedek í-alkus < 54*03, Giückseel Reinhard 
750-73, Tóth Miklós 747*92, Step In Miksa 
739-80, Moldovan János 73 4-92, dr. Varró 
László 733-60, Patitia Rubin 732-60, Blesán 
ArtimoII 728.62, dr. Maniu Gyula 728-24 
Kovács József 725*84, Salamon Dávid 724-66, 
1-uchs Nándor 72L50, Kaufmann Gyula 7] 3-44, 
Seid' József 705-14, Bitea János 7ü2'2o' 
Schmidt György 689--, Hagea Basil 687-40,’ 
Dobolyi József 679-36, Floresz.ku Miklós 
674-86, dr. Marcsiik János 664-56, Bottyán 
Ferenc/ 656-20, Baumann Arnold 655 02, 
dr Dumitreán Ágoston 655-—, Weisz Bénult 
641-43, Stern Henrik 637-30, Tokos Sándor 
630-82,Kirilla Ignác/.620-51,Ut.ryJanos618-71, 
Deutsch Mátyás 618-25, Reich Mihály 616-30 
dr. Pop Lőrinc/ 614*72, Nesztor Szilveszter 
612-34, Pop György 610 76, Naftali Vilmos 
607-02, Kaut- Teotil 606-25, Fizesán Péter 
603-22, Zukkerberger Ignác/, 602-48, Fried 
Ignácz 594-88, Popa János 692-34, dr. Kitört- 
Fereticz 589-10, dr. Neuvirth József 589-10 
Oelberg Gusztáv 572 40, Lőwe Miksa 570-30 ’ 
Klein Mihály 569-20, Pap Antal 568-05 Be’, 
nedek Simon 567-11, Bálint, János 562 51 
Buszán János 559 37, br. Kemény Géza 558-13* 
Iszpász Simon Jánosé 55L65, Schissel Károly 
553-36, Árkos! Lajos 549-29, dr. Jeney Elek 
545"88, Pried Ármin 544-48, Kiss Bálint 543,88 
dr- Acs Jenő 540-16, Angyal József 540.00,

Paul József Péteré 540-00, Zoviáu Jenő 530-88, 
Lázár István 523-24, Bretter Mór 522-53, dr. 
Ligeti Lajos 522-48, dr. Dávid György 522.32. 
Imecs Domokos 508 77, Deutsch Ignácz 508-62, 
Biudei József 507.12, Grünfeld Dávid 503.42 , 
Salamon Ignácz 503-22, Moskovits Béla 502-40. 
dr. Szabó Dáumel 490-28, Bretter József 
486 77, dr. Náthán Be mát 483 64, br. Ke­
mény Gerő 484-58, Nussbaum Ede 480-88, 
Horváth József 480-37, GrUnu. M. Lipót 475 34, 
Benkő Kálmán 475-20, Bállá Béla 474-37, Jii- 
ger Tamás 473 35, Muuteán József 472 64, 
Füleit Joachim 467 26, Steinberger D tvid 
464-09 Bisztricsány Lajos 404 08, Szántó Ká­
roly 46408, Miski János 462-24, Vulk Gyula 
460-37, Oroszán László 459 94, Nátea János 
459-80, Moldvai Gyula 459*06, Vita Ödön 
459 04 dr. Fodor Vazul 457*12, dr. Szauiszló 
Albert 457-—, Vinczeuti Lajos 453 23, Van- 
csa György 451-22, Czirlea József 450-54, 
Bogovits Jakab 441.50 — Póttagok;
Schuller Lajos 439-61, Buszán Flórián 439*24, 
Nesztor Viktor 437-90, Grüuii Géza 435 66, 
Stefáui Mihály 433-18, incze István 427-66, 
Bora Benedek 418-74, Schreiber Albert, 414-29 -

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Hymen. Dr. Szauiszló Albert és 

neje szép és szeretetreméltó leánya, Maris k a 
— és Mjazovszky Géza, liouvédfőhad- 
IIagy, folyó hó 30-án tartják esküvőjüket. 
Az örömszülőknek ős az ifjú jegyespárnak 
szívesen gratulálunk.

— Erzaóbet-ünnepély. A uagyenyedi 
állami polg. leányiskolában 1907. november 
19-én d. e. fél 11 órakor tartott Erzsébet 
királyné emlékünnep műsora ; 1. Szózat.
Karének. 2. Volt egyszer egy királyné. Irta: 
Szabolcsira M. Szavalta: Báthory Irma III. 
o. t. 3. Alkalmi felolvasást tartott Kárpáti né 
Kardos J. tanítónő. 4. Erzsébet. Irta: Sajó 
Sándor. Szavalta: Dikó Anna IV. o. t. 5. 
Gyászdal. Karének. Zongorán kisérte Szabó 
Ilona ILI, o. t. 6. A királyné és a virágok. 
Irta Sas Ede. Szavalta Jakab Jolán munka 
tani. növendék. 7. Himnusz. Karének.

— Figyelmeztetés a kereskedők­
höz és iparosokhoz. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamarának tudomására ju­
tott, hogy több olaszországi magát keres­
kedőnek valló egyén, magyar kereskedőkkel 
és termelőkkel üzleti összeköttetést keres. 
Miután többen áldozatul estek ilyen szédel­
gőknek, az érdekelteket óva intjük, hogy 
mielőtt olaszországi és általában külföldi 
czégek felhívására összeköttetésbe lépnének, 
iutormáczió érdekében forduljanak az illeté­
kes hazai kamarához.

— Kincset ér az egészség!! Hogy 
tehát soha ne legyen beteg és idegei ne 
gyöngüljenek el, igya az italok királyát: a 
„Radial-Elixirt", mely nem árt a szervezeté­
nek. Rendelje meg az Első Alföldi Cognac- 
gyúr r.-t. Kecskeméten, avagy a vállalat 
központi igazgatóságánál Budapest, V., Mér- 
leg-utcza 11. sz.

A kinematográf. A nagy közönség 
a szórakozás, a művelődés egy fajtáját sem 
kedvelte meg oly gyorsan, minta mozit. 
Nemcsak a főváros lakósságának egyik leg­
kedveltebb szórakozási módja, de a vidéké is 
mert az ember rövid időre, olcsó pénzért 
elveti magától a gondot, a bánatot. E mel­
lett a mozgószinház oktat is, tanít is, meg­
evettet és megrikat. A tökéletesség oly 
magas fokán állanak már a vászonra vetített

Égte;'’, _ ,y- tv', hte ■
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képek, hogy a néző előtt a való ólet eleve­
nedik meg. A mozgosziuházak folytonos tö­
kéletesedése és fejlődése nem szünetel s 
valószínű, hogy egy év alatt nem lesz oly 
városa, falva széles e hazának, melyben a 
közönségnek ez az olcsó szórakozó eszköze 
ne volna állandósítva. E czél szolgálatában 
indul meg e hó végén a fővárosban Baross- 
utcza 59-ik szám alatt — „A kinemátográf“ 
— czimen egy 14 naponként megjelenő rend­
kívül eleven újság, mely élénk visszhangja 
lesz a moziéletnek s nélkülözhetetlen útmu­
tatója a népszerű mozgó-színházak látogatói­
nak is. Ez a lap mindenkit érdekel, mert 
mint maga a színház is oktat, szórakoztat, 
kedvre dérit a mai szomorú világban. Hu­
moros rovata páratlan a maga nemében. 
Előfizetők a lapot újévig ingyen kapják. A 
lap félévre csak 6 korona.

lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOlT-féle Emulsió. Testi gyengeség és 
bágyadtság ha kínozza őket, úgy a’SCOTT- 
féle Emulsió épp oly csodálatos, mint kielé­
gítő hatással van.

Uj erőt és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha va­
rázsital lenne. De még több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egész­
séges sziliében és erős formáiban 
a szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez yiiuaii van. mert az anya 
által bevett SCOTT-féle Emulsió 
a gyermeket is táplálta s erősí­
tette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.

Az Emulsió

a scoTT-féi= Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban
— kérjük figye- 
lembe venni.

— A vasutas árvaház javára f. hó
9-éu rendezett tánczestély alkalmával jegy - 
megváltás és felültizetés czimen a rendező­
séghez eddig a következő adományok érkez­
tek : Gáspár János orsz. képv., (Jölluer Ár­
pád, Molnár Gyula 20 — 20 korona ; Aszta­
los Sándor, Donhoffer József, dr. Reich Róla, 
Bohatiel Leó, Gergely József, Pauliny Károly, 
Géher Hubert, Honvéd tisztikar, Szekeres 
Elek, Rohai László, Fischer és társa czég, 
Fesztinger Dávid, Kaufmann Jakab Tövis, 
Tángel József 10—10 korona; Iiarsáiiyi 
Lajos, Kónya Albert, Szűcs István, Bálint 
János, Incze István, dr. Faruos Árpád, dr. 
Farnos Dezső, dr. Deutsch Gyulafehérvár, 
ifj. Lázár Károly, ifj. Bisztricsány Lajos, dr. 
Winkler Albert, dr. Inezédi Joksmau Ödön, 
Klein Malvin Tövis, Tóth Miklós Tövis, 
Kiss Ferencz 5—5 kor.; dr. Jeney Elek, dr. 
Müller Zoltán és Jenő, dr. Asztalos Kálmán, 
Tapp János, Lőwe Miksa, Lőwi Salamon, 
Mészáros István, Somlai Ede, Szilágyi tanár, 
Náitáli Adoli 4 — 4 kor.; Pap Géza, Nagy 
Dániel, Bállá Béla, Beretzki Miksa, Salamon 
Simon, Krengel Sándor, Fried Ignácz, Fried 
Lajos, ifj. Mélász János és társa, Deák Fe­
rencz 3—3 kor.; Biró József, Varró László, 
Róka József, Tuka János, Fried Ármin, Drach 
Adolf, dr. Simon Tövis, Hegyi János, Új­

vári Imre, N. N. urhölgy 2—2 kor.; Cseh 
Károly I kor. 40 fillér; Szőlősy János, Szé­
kely tanár, Sutáuyi Árpád, Fehérvári István, 
Kondor János, Aczél Lajos né, Gábre Árpád, 
Kunos Antal, Molnár Kornél 1 — 1 korona. 
Összesen 375 kor. 40 fillér. Mely szives ado­
mányokért ez utón is hálás köszönetét nyil­
vánítja a rendezőség.

Kelelös szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

B'<5r*itirik:a.tdárs :
Br. Szász 1* á 1.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

702—-1907. föisp. szám.

Pályázati hirdetés
Alsó-Fehér vármegyében az általános tiszt- 

ujitás alkalmával betöltendő állásokra.

A kormányzatomra bízott Alsó- 
Fehér vármegye választott tisztviselői 
karának alkotmányos megbízatása az 
1886. évi XXI. t.-cz. 79. §-a értelmé­
ben 1907. évvégével lejárván, az aLA b 
hirdetett hivatali állások az '90,. év 
deczember havában tartandó tisztújító 
szék által fognak választás utján be­
töltetni.

Alispán.
6400 korona fizetés,
1120 „ lakpénzzel,
1400 „ úti áta'miynyal.

Főjegyző.
4800 korona fizetés,

840 „ lakpénzzel.
Egy I. őszi. aljegyző.
3600 korona fizetés,

700 „ lakpénzzel.
Két II. oszt. aljegyző.
2600 korona fizető”’,
560 „ lakpénzzel.

Két III. oszt. aljegyző.
2000 korona tize* is,
490 „ lakpénzzel.

Árvaszéhi elnök.
4800 korona fizetés,

840 „ lakpénzzel.
Két árvaszéki ülnök.

3600 korona fizető0,
700 „ lakpénzzel.

Tiszti főügyész.
4800 korona fizető0,

840 „ lakpénzzel.
Nagyenyedi járási 

főszolgabíró.
3600 korona fizetés,

700 , lakpénz,
1000 „ utiátalány,
500 „ irodabérrel.

lialázsfalr i já rási 
f őszolgab Író.

3600 korona fizetés 
600 „ lakpénz,

1000 „ utiafr'^ny,
500 „ iroda bérrel.

Öt főszolgabíró.
(u. ni. marosujvári, alvinczi, magyar- 

igcni, kisengedi, verespataki.)
3600 korona fizetés,

500 „ lek pénz,
1000 „ utiátalány,
500 „ irodabérrel.

Öt i. oszt. szol gab író.
2600 korona lizetés,
560 „ (Nagyenyeden),
480 „ (Balázsfalván),
400 „ (Marosujvárit, Alvin-

czen, Magyarigenben, Vízaknán, Veres­
patakon) lakpénzzel.

Négy u. oszt. szóig ab író.
2000 korona fizetés,
490 „ (Nagyenyeden),
420 „ (Balázsfalván),
350 „ (Marosujvári, Alvin-

czen, Magyarigenben, Vízaknán, Veres- 
patakon) lakpénzzel.

Pályázati kérésüket, kik az 1883. 
I. t.-cz. minősítő szakaszaiban körülírt 
kellő képesítéssel bírnak a vármegyei 
ügyviteli szabályzat (125000—1902. 
B. M. sz. rendelet) 4. §-ában megje­
lölt módon a vármegye alispánjához 
czimezve 1907. évi deczember hó 12-ig 
nyújtsák be.

Nagyenyed, 1907. november hő 
18-án.

Br. Kemény Árpád, s. k.
219 1—1 Alsó-Fehér vármegye főispánja,

V % x?z x£ xfz x*?z x*?z x?z x£ x?z xfz x?z xfz x?z x£ x£

Hegyi János
műlakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épüietvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 92-104 HEGYI JÁNOS,

niiilakaloB és gépjavító műhelye

xfz xfz x*?z xfz x£ xfz xfz xfz xfz $ v%x?zx£x?zx£$.

Ifj. MÉLÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
női és férfi divatéra, fehérnemű és rövidára rákiéra; temetkezési és hullaszéllitési vállalata Nagyenyeden, Fölér 3. szám.

Bátorkodunk a n- ó- h6lyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni, ägi
hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet’. 

Temetkezések rendezését és hullaszdllitást legmóltáuyosabb árak mellett eszközlünk, egyszerű"és díszes; kivitelbt

«•» oumM íálSSBSBas-



93. «zám.Közérdek.4. olrfai

íráí;m\jK%J

A mostani faárak
a kővetkezők:

Bükkfa 1 öl (4 nettométer) 32 kor. 
Hántottfa l öl (4 erdei méter) 30 kor. 
Bükkfa 1 kocsi (6 öl) 180 kor.

Az árak bálhoz szállítva értendők.

Nagy mennyiségű ócska zsindely jutányos áron eladó,

Klemm Pál
2)6 1—3 Szentkirálv-utcza.

Sok esetben
érdemelte ki a legőszinlébb dicséretet a

valódi
Alföldi fehér keresztes

ö
sósborszesz.
Először: a legolcsóbb háziszer,
Másodszor: mindenki könnyen megszerez­

heti, mert a fővárosban és a 
vidéken mindenütt kapható.

Harmadszor: csöppekbeu czukorra, beveheti 
gyomorgörcs, vagy gyomor - 
nyomás, rosszul lét eseten vagy 
ha elrontja a gyomrát.

Negyedszer: fejfájás, fejgörcsnél bedörzsöli 
vele a fejét.

Ötödször: vízzel keverve az orrába szív­
hat ja, ha náthás, vagy ha vér­
zik az orra. Öblögetheti vele 
fajó torkát, avagy kifecsken­
dezheti vele a fölét.

Hatodszor : bemasszii ózhatja vele reumás
csúzos, fáradt testét és fel­
üti i ti azt.

Hetedszer: borogathatja vízzel felhígítva
a szemét vagy a daganatot.

Nyolczadszor: elállithatja vele a fogfájást.
Kilenczedszer: hajhullás ellen is haszálhatja.

Tizedszer: kiütéseit és pattanásait leszá­
rit hatja, ha mosakodik vele, 
minthogy a legkellemesebb bőr- 
üditöszer borotválkozás után.

Az Alföldi fehér keresztes

SÓSBORSZESZ
a hű házi barát.

Legendák szólnak eme
H á z i b a r a t-r ó 1.

Ne mulassza el egyetlen sósborsze.-zvevő sem a most 
megjelent

Barack-Híradót
meghozatni, hol léven nyilatkozik a

Házibarát.
Az Alföldi fehér keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója az

Első Alföldi Copacgyár
részvénytársaság

= Kecskeméten. =zz
fi e. éi tir. lemfgi József ütemei kamarai uiiiitliii.

Kapható mindenütt.

Kslí
US

NaoBnyeli Kisülő Tam»» részi-társ.
Részvénytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

................... ................................................................................. .
, kölcsönt ad betáhlázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, tlonyos sorsjegyekre, jőhitelü pénzintézetek részvényeire.

VáSárOi és elad értékpapírokat.
I mu elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzésiLetétbe dü Liiett.
Id80ei1 kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
......... az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett
VúlIOKal számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
ffr Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. 9N)
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NAGYENYEDFISCHERLES TARSA Alsó-Fehér megye.

A
riwiyn

Kifogástalan
iUlóolbánjokgyümölcsfák

*
80.000 gyümölcsfa oltvány

1 millió gyümölcsfa-alany 
millió élokerités csemete

SétatértSk. Díszcserjék Rózsák 
Bogyogyümölcsúek sib

Rua millió axólóoltvony.
Európai és amerikai sima és 
gyflkeres saólövessiók $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

SZÖLQOLTUflNYISKOLfiK F1SCHF.R és TÁRSA, es AMBROSI tä.v. EGYESÜLT FA- és

ti
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lagyérdemii vevőközönség!
Vau szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vár-épület 8. sz. alatt

női- és férfi-divalözletet
nyitottal!), hol állandóan dús választékban tartok jóminőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi- és flu- 
kalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, czibelm, loderiszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, parketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Ágy térítők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkeket íeliiiiő olcsó gyári árban szá­
míthatom.

Ezek után kérem a n. é. vevóközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.

182 20-25

■ Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirärugyär RészvénytárBaság köhyvnyomdájában Ííagyenyódei:


